扬起你的笑脸，把影子留在背后

她叫赵超，是来自山东工艺美术学院数字艺术与传媒学院05级动画5班的学生，现担任班级团支书的职务。

大学过半，她在数字艺术与传媒学院的土地上种下汗水和青春，收获感动与成长。这三年里她始终保持着积极向上的心态，时时以高标准要求自己的同时妥善处理好学习和工作两者之间的关系，努力做到全面发展。

回避现实的人，未来将更不理想
她来自山东省青州市一个偏远的乡镇，父母都是朴实无华的工人，前几年因单位破产而被迫下岗，使得原本不富裕的家庭变得更加拮据，为了维持生活,父母不得不外出打工，家庭生活条件很差，尤其考上大学以后，为支付高昂的学费家里已经欠债累累。但是艰苦的生活并没有给她带来巨大的痛苦反而赋予她吃苦耐劳、不畏一切艰难险阻的品质。在节假日她进行了大量的社会实践活动，包括课余时间做家教，寒暑假去做家政，去一些公司、工厂打工等。从中不但增加了社会经历，而且每年依靠个人打工收入和学校补贴基本可以维持独立生活。

人穷志不穷，在大学这个广袤的天空里，我深深的感悟着奋斗的人生。青春虽然短暂，但是激情可以无限。正因为它的短暂，才让她更加珍惜时光。

   她始终牢记：学习是学生的第一要务。学习永远是大学生活的主旋律，作为一名班干部更要起到良好的带头作用，在进入大学后她刻苦努力，每时每刻都没有松懈过，平日里每天穿梭于教室、图书馆、宿舍这三点一线的生活中，使她汲取了丰富的文化知识，也提高了自身的修养。课外她还报了与自己专业相关的软件学习班，英语辅导班，在期末考试中一次次取得了优异的成绩，每学期的学习成绩和综合测评在班级乃至整个年级中也始终名列前茅，每学期均获得奖学金，多次获得校级优秀学生和优秀学生干部的荣誉称号，此外还在由校团委主办的学生会会徽设计大赛中荣获二等奖；民风民艺作品展中获入围奖；华帝杯奥运点火猜想大赛FLASH比赛中荣获周冠军；08年作品在校纪委举办的“反腐倡廉”专业竞赛中获入围奖；08年5月作品《超越动漫有限公司》策划书经学校推荐参加第六届挑战杯创业大赛全省选拔赛。
勤奋工作，让青春更加光彩

    俯首甘为孺子牛，2005年12月份被全班同学高票选举为团支部书记时她想起了鲁迅同志的这句话。当班委不仅是要锻炼自我、提高自我，更重要的是服务所有的同学，将自己的本职工作出色的完成。每个月她一定会及时地把全班同学组织到一起，来总结一下本月的学习情况并做好下个月的工作安排，让同学们彼此之间加深交流；每次替同学预定火车票都要仔细的审核一遍又一遍；对班内比较困难的学生，她会向学校反映以求资助解决并竭尽全力去帮助他们；还利用自己的课余时间申请了在学校勤工助学的岗位，主要职责是在办公室做一名老师助理，在这期间对老师布置的任务，都会出色的完成，多次获得月先进的荣誉称号并在08年5月获得校十佳优秀贫困大学生荣誉称号；她力求认真负责，高效务实。她的努力以及工作成效也得到了同学及老师的一致好评。
在学生会的工作当中她更是一步一个台阶，从大一的校学生会干事到大二的部长再到大三的校学生会副主席，在这期间她不仅仅是一个人在发挥着自己的作用，而是带领着所有学生会成员一起来为同学服务，成功的组织策划了一系列丰富多彩的校园文化活动，比如：大学生辩论赛、元旦晚会、社团文化艺术节、女生节、饮食文化节、迎新晚会、英语口语大赛、运动会等，这些活动的开展极大的丰富了同学们的课余文化生活，取得了良好的效果。每年利用寒假休息的时间回到学校参加学校专业课招生考试的筹备活动。无论学校还是各部门交予的各项工作任务，都能带领学生保质保量的完成，受到学校领导老师的好评。在这期间虽然奉献了自己的课余时间但是也收获了深厚的友情和为同学服务的喜悦。

取得的这些成绩与老师平时的鞭策和教导是分不开的。作为数字艺术与传媒学院2005级第一批党员，她时时刻刻以共产党员的标准来要求自己，时刻以先进正确的思想和理念武装自己的头脑，始终铭记党的宗旨，全心全意为同学服务。在调整宿舍时她奔波在帮同学拿行李的走廊上，在大雪到来时她带着卫生工具清理路上的积雪，在汶川大地震的到来时她组织发动了全校同学为受灾者捐款捐物，自己两次捐献血液并把平时节省下来的生活费全部捐献。在平时学习、工作和生活中更是严格要求自己，力争做到工作中任劳任怨，生活中艰苦朴素,时时处处在同学中起表率作用。

纸上得来终觉浅，绝知此事要躬行

为了更好的学好专业知识，她在寒假、暑假期间都积极参加了社会实践活动，学习与实践相结合，多方面提升个人素质。2006年暑假，她积极响应学校的号召参加大学生暑期社会实践调查。回到家乡后，认真调查了家乡在动漫这方面取得的成就，写了详细的调查报告，并因此获得校社会实践先进个人的荣誉称号。2007年暑假，她放弃了暑假选择回家休息的机会，冒着炎炎酷暑，留在济南动漫影视研究院实习，实习期间负责编排了《动漫山海经》一书的所有文字内容以及这个动画片的剪辑与后期合成，取得了良好的效果。08年暑期又是一个充实得假期，她参加了由老师带队赴烟台支教的社会实践小分队，实践期间认真为同学们讲解专业知识、做范画、交流学习经验，并介绍了数字艺术的相关知识和行业发展现状。在提高学生专业技能的同时极大地丰富了同学们的专业知识，增强了同学们的艺术欣赏能力。这样既培养自己关于本专业的实际操作能力，又为以后的毕业实习乃至为将来更好地就业打下基础。
“自强不息，奋斗不止”，成绩和荣誉背后包含了她多少辛勤的付出，不断培养自身适应社会、参与竞争的能力，这也正是当代青年最应拥有的资本。她用实际行动告诉我们一定要珍惜大学这四年的美好时光，珍惜大学带给我们每个人的快乐只有把握住今天, 才能在今后的学习,工作和生活中 ,创造出新的辉煌。

个人获奖情况：

2006年5月获得校级优秀团员荣誉称号；

2006年10月获得校级暑期社会实践先进个人荣誉称号；

2006—2007学年被评为早操优秀组织者；

2007年3月获得院学生会优秀干部荣誉称号；

2007年5月获得校级优秀团干部荣誉称号；

2007学年第一学期荣获校综合一等奖学金；

2007年6月被评为校级“优秀学生干部”称号；

2007年10月获得校级暑期社会实践先进个人荣誉称号；

2007学年第二学期荣获校综合一等奖学金；

2007年第二学期荣获院级优秀学生干部荣誉称号；

2007年参加校合唱比赛荣获团体一等奖；

2007年12月获得校学生会会徽设计大赛二等奖；

2007年获得国家励志奖学金；

2007年被评为校级评估先进个人；

2008年1月获得校级优秀学生干部荣誉称号；

2008年4月获得民俗、民风、民艺作品展入围奖；

2008年4月获得奥运火炬点火猜想大赛Flash比赛周冠军；

2008年5月获得校十佳优秀贫困大学生荣誉称号；

2008年作品在校纪委举办的反腐倡廉专业竞赛中获入围奖 ；

2008学年第一学期荣获校综合二等奖学金；

2008年6月获得校级优秀学生干部荣誉称号；

2008年5月作品经学校推荐参加第六届挑战杯创业大赛全省选拔赛；

2008年10月获得校级暑期社会实践先进个人荣誉称号；

2008学年第二学期获得校综合二等奖学金；

2008年10月获得校优秀学生荣誉称号；
2008年10月获得国家奖学金。
数字艺术与传媒学院
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