山东省优秀共青团员申报材料——山东工艺美术学院——李军正
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    李军正，来自山东工艺美术学院建筑与景观设计学院系2009级环艺班，担任山东工艺美术学院学生会副主席兼社团部部长职务。“思想品德端正，工作积极认真，学习勤奋努力，乐于助人，具有较强的事业心和社会责任感，在同学中享有很高的威信。”这是老师和同学对他的评价。在这四年的大学生活中，他始终坚守着自己的人生信条：让每一天都过的精彩。美丽文明的校园，浓郁广博的艺术氛围，博学多才的老师和丰富多彩的课余活动，这一切，铸就了他积极进取、奋发有为的坚定品性。
    一、坚定信念，不懈追求，争做当代大学生楷模

    “打铁必须自身硬”。他深知要想成为一名合格的大学生，思想上必须要用先进的理论武装自己，加强自身的修养。进入大学后，他积极投身于马列主义、毛泽东思想、邓小平理论的学习与实践中，同时不忘关心国家大事，注重提高自我修养和理论水平并将其贯彻到他的一言一行当中。
    入学伊始他就郑重地向党组织递交了入党申请书，并且积极参与校、系团委举办的各种有关党、团的知识讲座。例如，他报名参加了“三个代表”理论学习小组，参加了业余党课的培训等。通过这些政治学习与熏陶，他更加坚定了自己的政治信念，从理论上加深了对党的认识，在感情上更加热切地追随党。现在他以超前的努力，百倍的信心，投入到他梦寐以求的事业与学习中。他深知必须做好表率作用，只有在学习与各项活动中出类拔萃，才能符合一个真正优秀共青团员的标准。
他还是一个有爱心的青年志愿者，在2010年的暑假里，他为一名病危患者输入熊猫血500毫升，使得患者看到了生命的希望，患者的家属给予1000元作为酬谢，但是李军正考虑到患者家庭贫困而拒绝了。因此此事迹得到了老师的高度赞扬。
    二、孜孜以求，勤奋耕耘，学以致用出佳绩

四年的大学生活中，他本着“静心、用心、专心、恒心”的学习精神持久如一的践行下去，坚定的信念与辛勤的耕耘使他的德智体综合成绩得到了全面的发挥与提高，并在大一第二学期荣获“二等奖学金”。
为了全面提高自身素质，拓宽自己的知识面，他利用周末时间到校图书馆阅览图书，不断地开拓自己的视野。一方面注重理论专业的学习，另一方面，重视理论与实践的结合。能够熟练的进行上机操作和运用3dmax 、photoshop、cad等设计软件。并在设计思想上创新性的提出了一些颇具领先风度的理念。
社会是学生的最终归属，为了更好的了解社会、认识社会，同时也为了更好的掌握自己所学的专业知识，并最终服务社会，他光荣成为一名积极的实践者。利用寒暑假的时间，在北京进行实习锻炼，在实习期间，他夜以继日的辛勤工作，不仅以培养自己的专业知识为目标，更以本着服务社会为宗旨，在实习阶段他以两个月的时间为公司带来了5万余元的盈利。虽然5万余元的盈利对于公司来说微乎其微，但是它却标志着李军正为公司做出了自己的一份贡献，也代表着自己收获了一份成功的人生果实，此次成功的收获不仅得到了北京海淀1+1大厦老总的赏识与器重，而且也荣获了我校社会实践活动先进个人的荣誉称号。
在专业方面，他一直秉承格物致知，学以致用的原则，潜心学习，始终把对专业知识的学习放在大学生活中首要位置。
大学在校期间，在专业方面做出了突出的成绩。一方面，他保持了多年以来各门专业成绩的院级领先优势，先后多次在院报、学院刊物上发表专业论文十余篇。另一方面，深入社会调研，曾先后在安徽、北京、苏州、杭州、上海进行景观考察与研究，并多次取得优异成果。2011年世界景观大师稻田纯一来校进行学术交流，李军正作为学生代表参与了稻田纯一的学术研究。并在建筑与景观设计学院副院长的带领下与日本九州大学景观考察团参与了济南泉池的调研工作，以《五龙潭公园地质景观改造方案》获得了院长的高度赞扬，并被记录存案。
    三、服务同学  超越自我  争做学生领头羊

作为学生干部，他积极配合老师搞好学生工作。为了加强学生会社团工作建设，制定了完善的社团考勤、请假、卫生、社团会费的管理等规章制度，使社团管理做到了“有章可循”。新学期开始，每周都要召开部门会议，两周召开协会会议，共同制定社团新学期的工作计划，并广泛征求协会会长与会员的意见，做到了民主，争取做好每一项学生会社团工作。
他把树立活泼向上的社团文化，立为社团工作重点，与此同时狠抓社团管理与运行机制建设。通过举办各种协会活动，来激发同学们的兴趣热情。例如，招开协会会长会议，制定每周的协会工作安排与计划，通过社团部秘书组进行统一审核，安排协会时间与运行方式，社团部纪检组进行场地申请与协会考勤考纪的督查来加强对协会的管理与运行。在2011年的社团管理工作中，他带领所有协会会长全身心投入到社团的文化建设中去，体现出了优秀的工作能力，获得了院系领导和老师的高度赞扬，为社团赢得了荣誉。通过这一列特色的活动，从不同角度营造出浓厚的社团文化氛围。
身为山东工艺美术学院学生会副主席兼社团部部长，他积极挑起学生会社团的桥梁重任。对社团会员们在学习社团知识与活动交流过程中所遇到的难题，他及时向老师汇报，并把同学们针对社团学习与社团开展的活动所提出的疑惑适时地和老师沟通，并召开社团部内部会议进行严密商讨。从而使山东工艺美术学院社团文化能够更好的发扬与传承。
生活上，他对同学的关心更是细致入微，有好几次陪同宿舍同学深夜去医院看病，并一直守护在病床前；针对贫困生问题，他开创创业协会，通过创业协会为纽带，为有志向的贫困生提供实习与兼职的平台，从而解决了他们生活上的燃眉之急； 此外，他经常与同学谈心，了解他们在学习和生活上的烦恼，借钱借物，及时解决他们所预料不及的困难……他的助人为乐的事迹传到团委老师那里，得到了团委书记以及老师们的高度赞扬。
在这种良好的作风下，2011—2012年社团发展得到了进一步的提升与升华。在这一学年度，我校社团与外校社团交流更加密切，以点带面，促使长青大学城的社团文化得到了进一步的提升与凝聚。个人也在学生会与社团的锻炼中获得多次校级先进个人与校级优秀学生干部的荣誉称号。并且在2010——1011年经选拔参与山东省第一届地震救援服务骨干培训班，顺利结业并颁发省级荣誉证书，2011——2012其代表作品《山东工艺美术学院——资源市场》获得了山东科技文化艺术节之创业大赛的省级2等奖的殊荣。荣誉的获得也让他明白了一个道理,那就是：一个人的优秀要带动其他人的优秀，并且优秀的个人取决于优秀的团队，只有打造出完美的团队，才能做到更好。
“为了使自己的能力再上一层楼，更重要的是能为更多的同学服务！”他怀着助人为乐的朴素精神加入了学生会。在担任学生会干部期间，他从学生会自身建设抓起，完善学生会以及社团各项规章制度，在此基础上狠抓各项工作的落实。本着“服务同学，引导同学”的宗旨，一方面为发挥学生会社团的桥梁纽带作用而不断加强校学生会以及社团在教学管理、文化建设以及日常生活上的交流与沟通；另一方面为提高同学的综合素质能力而开展丰富多彩的校园实践活动。
“开拓思路，大胆创新”是其学生会的主题思想。为提高我校全体同学的社会实践能力，扩宽业余知识面，因此他开创山东工艺美术学院第一届跳蚤市场的运营工作，跳蚤市场的运营，不仅使同学们的2手物品得到了利用，更能从侧面提高了全校同学的自力更生的能力，活动的顺利开展得到了院长以及老师们的一致好评，并因此作为了山东工艺美术学院社团部的校级品牌活动。此外，为了让同学们更好的了解股票证劵交易等社会信息系统，因此他配合老师，成功组织领导了山东工艺美术学院模拟炒股大赛的活动，此活动的开展让同学们从侧面了解到了社会证劵交易信息，同时也提高了同学们的及早适应社会的能力。
为了提高自身素质修养，更好的胜任学生干部的工作，他利用业余时间参加了一系列的学生干部素质培训。如“学生会工作的基本理念”、 “如何做一名优秀的学生干部”、“山东省团委组织的素质扩展活动”、“礼仪、礼节、礼貌的培训”等。此外，还注重加强同系学生会的相互联系。
在学生会工作了三年的他，在思想、学习、工作上都取得了很大的进步，尤其在工作上积累了丰富的经验，得到了老师的肯定和赞扬。这些都与领导、老师对他的辛勤培养是分不开的，他说“这将成为我受用一生的宝贵财富！”
对于他所取得的成绩她如是说，“我深深知道，成绩是属于过去的，美好的未来仍属于步步向前的攀登！只有不断的努力，不断的创新，不断的奋勇向前，才能更好地为同学们服务，才能不辜负家长和领导、老师对我的期望。正所谓‘路漫漫其修远兮，吾将上下而求索’，
的确，李军正同学正是言如其人，在学习与工作中不断开拓向前，从不满足、骄傲于既得成绩。所以在他连获佳绩的同时，他依然矢志不移，脚踏实地的向着他的理想人生奔去！
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